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1 Notações assintóticas

1. Ordene as seguintes funções por ordem de crescimento assintótico de forma não de-
crescente. Preencha a tabela com os números correspondentes à ordem de crescimento.
Use o mesmo número caso duas funções tenham a mesma ordem de crescimento, i.e.
f(n) = Θ(g(n)). Justi�que de forma apropriada sua ordenação.

Função 4n n log n 3n 4log2 n n4/7 5000 5n2 + 8 (n− 1)! log4(n)

Ordem

2. Responda se as seguintes a�rmações são verdadeiras ou falsas. Justi�que de forma
apropriada sua resposta.

(a) 100n3 = Ω(n4 − 300n)

(b) 25n = O(2n)

(c) 3
√
n = O(3n)

(d) log(n2) = Θ(log n)

(e) n1/3 = Θ(
√
n)

(f) f(n)− g(n) = O(min(f(n), g(n))

(g) f(n)− g(n) = Ω(g(n))
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2 Complexidade de algoritmos

1. Qual a complexidade assintótica das seguintes funções?

2. Qual a complexidade assintótica das seguintes recorrências e funções recursivas?

(a) T (n) = 9T (n/2) + n2
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(b) T (n) = 4T (n/2) + n2
√
n

(c) T (n) = 3T (n− 5) + n

(d) T (n) = 3T (n/3) +
√
n
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3. Se deseja implementar um TDA para multiconjuntos (i.e. conjuntos onde há repeti-
ções de elementos) no universo U = {1, ..., 100}.

(a) De�na as estruturas de dados necessárias para representar esse TDA usando i)
vetores e ii) listas ligadas.

(b) Implemente as operações da primeira coluna da seguinte tabela usando as duas
estruturas de�nidas acima.

(c) Preencha as restantes colunas da tabela o tamanho da entrada e a complexidade de
tempo no caso pior das operações. Argumente de forma apropriada suas respostas.

Operação Tamanho Entrada Vetores Listas Ligadas
Pertinência dum elemento
União
Interseção
Diferença
Inserir elemento (ocorrência)
Eliminar um elemento (ocorrência)
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